

# 中共潍坊市投资集团有限公司纪律检查委员会

---

## “五一、端午”节日期间廉洁提醒

集团各党组织，各部室、权属公司：

2023年五一、端午将至，日前各级纪委监委对违反中央八项规定精神典型问题和享乐主义奢靡之风典型问题密集通报，进一步严明纪律要求。为进一步巩固落实中央八项规定精神成果，驰而不息纠“四风”、正作风、树新风，营造风清气正的良好氛围，现将有关通报转发给你们，并就加强节日期间廉洁纪律工作提醒如下：

### 一、提高政治站位，强化教育引导

当前，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育正在全党开展，“廉洁奉公树立新风”是主题教育的具体目标之一。集团各级党组织要进一步提高政治站位，认真学习贯彻党的二十大精神 and 党中央关于全面从严治党战略部署，切实担负起全面从严治党的主体责任，坚持纠“四风”树新风并举，教育引导广大党员干部牢记“三个务必”，自觉遵守党纪国法，守好廉洁底线。主要负责人要落实“第一责任人”责任、分管领导落实“一岗双责”，带头讲政治、守规矩，严律己、不谋私，勤作为、勇担当，为加快建设新时代一流投融资集团提供坚强作风保障。

### 二、严明政治纪律，强化纪律约束

节日期间是纠治“四风”的关键节点，也是严格遵守中央八项规定精神的“考点”。党的二十大报告和中纪委及省市纪委会对持续深化落实中央八项规定精神、纠治“四风”提出了新要求、做出新了部署，集团各级党组织、全体党员干部要切实增强落实中央八项规定精神的自觉性、主动性，将严的基调、严的氛围、严的措施长期坚持下去，从通报的案例中汲取深刻教训，以案为鉴案，警钟长鸣，把自己摆进去，从理想信念上守起，自觉遵守中央八项规定精神，时刻绷紧纪律作风弦，守规矩、知敬畏、过廉节。

### 三、严格监督检查，强化执纪问责

集团纪委将认真履行协助职责和监督专责，紧盯顶风违纪、隐形变异问题，加大监督执纪问责力度，坚持全面从严、风腐同查，对顶风违纪行为依规依纪严肃处理，对履行责任不到位，致使本单位发生违规违纪行为造成不良影响的，严肃追责问责，坚决防止“四风”问题反弹回潮，以纠治“四风”新成效体现主题教育、教育整顿成果。

希望全体干部员工互相提醒、互相监督，带头树立良好家风，共同营造廉洁、和谐的节日氛围，过一个风清气正、廉洁文明的节日。

- 附：1. 市纪委通报 5 起享乐主义奢靡之风典型问题  
2. 中纪委通报十起违反中央八项规定精神典型问题

中共潍坊市投资集团有限公司纪委

2023 年 4 月 27 日

附件：

## **潍坊市纪委监委通报 5起享乐主义奢靡之风典型问题**

五一、端午将至，为进一步严明纪律要求，发挥警示教育作用，现将查处的5起享乐主义奢靡之风典型问题通报如下。

**坊子区水利局四级调研员单连杰等人违规接受管理服务对象宴请问题。**2022年9月6日，坊子区水利局四级调研员单连杰、二级主任科员徐滨、水政水保科负责人王强，违规接受管理服务对象某公司总经理刘某某在公司内部餐厅安排的宴请。单连杰、徐滨、王强均受到党内警告处分，违纪款项予以收缴。

**滨海区建设交通局港口建设服务中心原副主任窦源彬违规收受礼品、消费卡问题。**2013年至2022年，窦源彬任滨海区规划分局编制研究中心主任、自然资源和规划分局党组成员、自然资源和规划服务中心主任等期间，多次在春节、中秋节违规收受管理服务对象某药业公司、某评估造价公司等企业所送礼品、消费卡。窦源彬还存在其他严重违纪违法问题，受到开除党籍、开除公职处分，违纪所得予以收缴，涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

**安丘市人民法院审判员、四级法官助理任洪军接受可能影响公正执行公务的旅游安排问题。**2019年3月，时任安丘市人民法院审判员、四级主任科员任洪军，违规接受某房地产有限公司总

经理赵某提供的旅游安排，相关费用由赵某支付。任洪军受到党内警告处分，违纪款项予以收缴。

**峡山区郑公街道南张洛村党支部书记、村主任张美清违规发放补贴问题。**2022年2月，张美清任峡山区郑公街道南张洛村党支部书记、村主任期间，擅自决定以考核性奖励补贴的名义，为村“两委”干部、小组长等人发放现金补贴。张美清受到党内警告处分，违纪款项予以退缴。

**寿光市化龙镇党政办公室工作人员王永飞私车公养问题。**2022年8月至9月，王永飞在寿光市化龙镇党政办公室工作期间，利用管理公务加油卡的职务便利，多次为个人车辆加油。王永飞受到党内警告处分，违纪款项予以退缴。

上述典型问题，既有违规收受礼品礼金、违规发放津补贴或福利等反复性顽固性问题，又有私车公养、“不吃公款吃老板”、转嫁有关旅游费用等改头换面问题，暴露出在全面从严治党、持续正风肃纪的高压态势下，仍有个别党员干部政治意识缺失、纪法观念淡薄，心存侥幸、顶风违纪，必须严肃查处、一抓到底。全市广大党员干部要从中深刻汲取教训，牢记“三个务必”，践行初心使命，严守纪法红线。

五一、端午是“四风”问题易发多发的节点，更是检验干部严守纪律规矩的考点。全市各级党组织要深入贯彻党的二十大精神，时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，发扬彻底的自我革命精神，持续深化纠治“四风”，切实加强对党员干部教育管理

监督。全市各级纪检监察机关要认真履行协助职责和监督专责，把纠治“四风”情况作为检验主题教育、教育整顿成效的重要标尺，聚焦关键少数，紧盯重要节点，加大明察暗访力度，对享乐奢靡问题露头就打、严肃查处，对党的二十大之后依然不收敛不收手、顶风违纪行为从严从重处理，及时通报典型问题，坚决防止“四风”问题反弹回潮；要推动全链条压实作风建设责任，完善各类监督贯通协调机制，形成纠治“四风”的强大合力，为加快建设新时代社会主义现代化强市提供坚强作风保障。

# 中央纪委国家监委公开通报 十起违反中央八项规定精神典型问题

“五一”、端午节假将至，落实中央八项规定精神必须坚守节点、寸步不让。日前，中央纪委国家监委对 10 起违反中央八项规定精神典型问题进行公开通报。具体如下：

北京市政协原副主席于鲁明违规收受礼品、礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请问题。2013 年至 2022 年，于鲁明先后收受礼品、礼金折合共计 59 万元；多次接受私营企业主在公司内部场所安排的宴请，饮用高档酒水。于鲁明还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

辽宁省政协原党组副书记、副主席孙远良违规收受礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请问题。2013 年至 2022 年，孙远良先后收受礼金共计 143 万余元；多次接受私营企业主在公司食堂安排的宴请，饮用高档酒水，相关费用均由私营企业主支付。孙远良还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

福建省厦门市人大常委会原主任陈家东违规收受礼品，接受可能影响公正执行公务的宴请，搞劳民伤财的“政绩工程”“形象工程”问题。2013 年至 2022 年，陈家东先后收受礼品折合共计 72 万余元；多次接受私营企业主在家中、公司内部餐厅或高档酒店安排的宴请，饮用高档酒水；为追求短时间内出“政绩”，盲目

决策新建 6 座驿站，建成后大多逐渐荒废；设计并建设歌剧院项目，因投资规模太大、不符合实际，最终沦为“半拉子工程”。陈家东还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

**文化和旅游部原党组副书记、副部长李金早违规收受礼品，接受可能影响公正执行公务的宴请问题。**2013 年至 2020 年，李金早先后收受礼品折合共计 44 万余元；与家人多次接受私营企业主在酒店、公司内部食堂安排的宴请，饮用高档酒水。李金早还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，判处有期徒刑十五年，并处罚金人民币 600 万元。

**中国联合网络通信集团有限公司原党组副书记、总经理、董事李国华违规收受礼品、礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请，公款旅游问题。**2013 年至 2019 年，李国华先后收受礼品、礼金折合共计 263 万余元；多次接受管理和服务对象安排的宴请；与家人赴陕西旅游，相关费用由管理和服务对象用公款报销。李国华还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

**中国人民银行机关服务中心原党委书记、主任牟善刚违规收受礼品、礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游、娱乐活动安排，超标准使用办公用房，违规使用公车问题。**2013 年至 2021 年，牟善刚多次收受礼金和高档烟酒等礼品；多次接受私营企业主安排的宴请、打高尔夫球等娱乐活动；与家人多次接受私营企业主安排，赴云南、海南等地旅游；擅自打开、使用其办公

室内原封锁的、使用面积超标的套间；公车改革后仍安排工作人员固定为其开车。牟善刚还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，判处有期徒刑十三年，并处罚金人民币 140 万元。

河北省廊坊市委原常委、统战部原部长，大厂回族自治县原书记谷正海违规收受礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请，盲目上项目、搞“形象工程”问题。2013 年至 2021 年，谷正海多次收受礼金，多次接受私营企业主在公司内部餐厅安排的宴请，饮用高档酒水；任三河市委副书记、市长期间，未经论证和规划审批、招投标等程序，违规擅自决定使用集体土地建设体育场及配套工程，竣工后室外足球场、网球场、篮球场等一直处于闲置状态，给国家、集体财产造成损失。谷正海还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

重庆市公安局交巡警总队原党委书记、总队长陈军违规收受礼金，违规出入私人会所，接受可能影响公正执行公务的旅游安排问题。2013 年至 2021 年，陈军多次收受礼金，带领下属接受私营企业主在私人会所安排的宴请；多次接受私营企业主安排，赴福建晋江、厦门等地旅游，相关费用均由私营企业主支付。陈军还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

宁夏回族自治区中卫市委原书记何健违规收受礼品、礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请，调研流于形式，贯彻落实新

发展理念不力，搞“政绩工程”问题。2015年至2021年，何健先后收受礼品、礼金折合共计34万余元；多次接受私营企业主在高档酒店、别墅安排的宴请；在多次环保问题调研中搞“程式化”的工作方案和“精心”设计的调研路线；不顾生态环境实际，盲目铺摊子、上项目，引进一大批高耗能、高污染、高排放的工业项目，搞“政绩工程”。何健还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

河南省中原信托有限公司原党委书记、董事长赵卫华违规收受礼品、礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游安排问题。2015年至2022年，赵卫华先后收受礼金、消费卡共计45万元和高档白酒20箱；多次接受私营企业主安排的宴请；与家人接受管理和服务对象安排，赴国外旅游。赵卫华还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

中央纪委国家监委指出，强国建设、民族复兴的新征程呼唤新气象新作为，必须驰而不息纠“四风”树新风，推动落实中央八项规定精神由徙木立信到化风成俗。上述通报的10起案例凸显了“四风”问题仍然顽固复杂，顶风违纪问题时有发生，隐形变异行为潜滋暗长，由风及腐、风腐一体现象较为突出。各级党组织要时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，发扬彻底的自我革命精神，始终将中央八项规定作为长期有效的铁规矩、硬杠杠，把高的标准立起来，把严的要求落下去，抓紧抓实抓出成效。各级纪检监察机关要把纠治“四风”情况作为检验主题教育、教育

整顿成效的重要标尺，对落实中央八项规定精神盯紧看牢，决不留回旋余地、变通空间，对享乐主义、奢靡之风露头就打，扭住违规吃喝、违规收送礼品礼金等突出问题深化整治，坚决破解积习难改、隐形变异的顽瘴痼疾，决不允许死灰复燃，决不允许旧弊未除、新弊又生。要把纠治形式主义、官僚主义摆在更加突出位置，紧扣“国之大者”找准工作切入点着力点，精准纠治不作为乱作为、加重基层负担的不正之风等突出问题，推动广大党员干部坚决落实“三个务必”重要要求，廉洁奉公树立新风，不断汇聚团结奋斗的强大正能量。

中央纪委国家监委强调，节日风气是干部群众观察党风政风的重要窗口，必须看住节点、串点成线、久久为功，以节日风气的持续向好不断赢得群众的信任信赖。要坚守“五一”、端午节点，紧盯领导机关和领导干部，紧盯违规公款吃喝、在隐蔽场所接受宴请、“舌尖上的浪费”、以电子红包和快递物流方式“隔空送礼”、公车私用、违规操办婚丧喜庆等节日多发问题，以及隐藏在高档酒、“天价茶”、奢华包装背后的享乐奢靡现象，加强监督检查，从严从重查处违规违纪行为，深挖细查背后是否存在利益勾兑、权钱交易等问题，及时通报典型案例，坚决防止“四风”问题反弹回潮，以有力有效的举措确保节日期间风清气正。